

和兄弟打赌，给妻子一个蓝颜

我一特好的哥们小张，结婚后他妻子仍和大学时认识的一个男人保持良好的关系，他们的关系中有什么我不知道，但小张说他们会定期聚一聚，一起吃饭，看电影，参加讲座。小张对于这种行为是强烈谴责的，他说：“我们都已经结婚了，她还跟这个男人暧昧，纯粹是吃着碗里看着锅里，忒不厚道了！”我不以为然，安慰他说反正他妻子已经嫁给他了，他还急什么？小张说我是幸灾乐祸，因为这事不是发生在我身上。

我郑重地说：“就算发生在我身上我也觉得没什么，同性之间都可以有爱情，异性之间怎么就不能有友情？不就是个蓝颜知己嘛，有必要害怕吗？”我说得大义无畏，小张不服气，说：“如果宁娅也有一个亲密的蓝颜知己，你还能这么自信，我就服了你。”我笑笑说：“别说一个，十个我都依然这么自信。”我妻子宁娅一向依赖我，什么都听我的，别的男人怎么可能走进她的内心？

过了个把星期，小张跟我说他和一个校友联系上了，而那个校友之前和宁娅很要好，不如让他做宁娅的蓝颜知己。我说无所谓，我相信宁娅。第二天，小张就以神速约了宁娅和那个校友见面。小张和宁娅是大学同学，我和宁娅相识还是小张介绍的，宁娅对小张也比较信任，就埋头没脑地去了。我坐在隔他们很远的地方，听不到他们说什么，但看到他们有说有笑，宁娅对于和这个校友的重逢很是兴奋，打扮得如初入大学时的少女一般。

有很多男读者都倾诉过一个看似简单，其实又有些复杂的问题：“我老婆有个蓝颜知己，怎么办才好？”网上有句话说得好：“**别让老公红颜知己，红着红着，你就黄了。别让老婆蓝颜知己，蓝着蓝着，你就绿了。**”似乎不管男人女人，对于另一半的什么蓝颜红颜都比较在意。可是，也有男人不信邪，对于自己的宽容心有着极高的评价，对于妻子依赖自己的程度有着极高的自信，这次向我们倾诉的男主角，他之前就以为，**不管妻子有几个蓝颜知己，他都不会吃醋，也不会影响他们的夫妻感情。**为了向朋友证明他和妻子的情比金坚，于是，他特意给妻子安排了一个蓝颜知己……



回家后，宁娅老实交待了这事，说那个校友和她同一天生日，所以之前关系很好，后来毕业了联系就少了，那男的叫刘康。我当时感觉有点异样，但觉得不能这么小气，就懒得说了。后来宁娅和刘康经常在网上和微信上联系，这些我都知道，我和宁娅之间的一切社交工具都是任意看的。有天我在宁娅的微信上看到刘康约他一同过生日，他们生日是同一天嘛。宁娅很开心地答应了，还说可以互送生日礼物。

他们生日那天，他们两人是主角一样，坐一块儿的，还一起吹蜡烛。人群中总觉得他们才是一对一样，做什么都很协调。刘康居然还以男主人姿态对我说：“多谢你照顾娅这么多年，希望你能给她幸福！”我当时心里就不爽。我老婆，用得着他来谢我吗？碍于面子，我只好举杯向他，一饮而尽。

也就是那天，小张讽刺我说：“你现在心里舒服吗？”我“大方”地说：“有什么不舒服的？我还鼓励娅交个蓝颜知己呢！”我真的对宁娅说了这话，叫她把刘康当成蓝颜知己。她很惊讶地看着我，想安慰我不要吃醋，我却说：“我不是吃醋，而是觉得，如果你有个蓝颜知己，以后我出差，你也会有人陪，而且多个男人关心你，我也会少担心你一些。”宁娅一把把我抱住，说我是天底下最好的老公。反正我相信宁娅和我的感情，区区一个蓝颜知己是破坏不了的！

妻子离家出走 留书说“要离婚”

宁娅真的当刘康是蓝颜知己了，有时周末她收拾好了，会对我说：“老公，你多睡会，我和刘康约好了！”每次这种时候我就感觉难受，但还得装出微笑的样子回应她。据宁娅交待，刘康带着她听了歌剧，看了话剧，玩了蹦迪和蹦极，还带她去健身，教她摄影，反正我和宁娅没做过的

事，他们都做了，宁娅很开心，说：“没想到我们以前的生活那么单调，每次就是看电影吃饭散步，你真是懒家伙。”

我因为宁娅和刘康的蓝颜关系第一次发火，是那次宁娅居然不让我看她手机了。那次我睡觉前又拿她手机看，她正在擦面霜，一下子扑过来抢了手机，还说：“以后别看我手机了，我也不看你的，夫妻之间也该有点隐私。”我一听，就知道事态不好了。以前我们都是手机电脑随意看的。宁娅理直气壮地说：“刘康说得对，要是我的一切都被你知道，早晚有一天你会对我厌烦的。”我哭笑不得，这是什么瞎理论？

第二天，我登宁娅的QQ，不出意料，她果然改了密码。而就在此时，我在网上看到一句话，女人一旦爱上某个人后，就很难再喜欢其他的男人，如果她想拥有蓝颜的话，说明她对目前的感情已经厌倦。我吓得不轻！

更可怕的是，宁娅开始神神秘秘，而且有一天我发现她在卫生间偷偷吃药。我问她吃的什么药，她不耐烦地说只是普通的减肥药。我非常怀疑，加上连日来她的种种神秘行为，我很心烦意乱，连续好几天两人都有矛盾，不是吵架就是冷战。我想找宁娅好好谈谈，可她总是谈着谈着就睡着了，不知是真睡着还是假睡着。这时，我想到了刘康。我问小张刘康到底是个什么样的人，没想到小张笑我：“现在知道厉害了吧，所以说，男人都是不能容忍老婆有蓝颜知己的。”我怕自己丢面子，只好不再追问刘康的事，强颜欢笑说：“我只是好奇他这个人，并不是担心娅背叛我。放心，娅绝对只爱我一个。”

可我万万没想到的是，大事发生了。宁娅离家出走了！只留了一张字条说要离婚，说她对不起我，配不上我。她的手机不通，QQ我又登不了，完全找不到她人。我急得马上打电话给小张，他知道后马上联系刘康。果然，刘康也找不到人了。我给小张两拳，都是他出的瞎主意，没查清刘康的底细就让他和宁娅见面。小张一个劲地道歉，并报了警。

蓝颜用计骗财骗色

过了两天，警察给我打电话，他们在一家小旅馆里找到了哭泣的宁娅。我马上赶过去，宁娅见了我更哭得更厉害。

原来，刘康一直在宁娅面前表演成一个有魅力有品位有情趣的人，当然，也是个有爱心的人。宁娅说刘康一直义务献血，她很佩服他这种精神，也跟着去了。哪知献血的半个月后，刘康说医生告知他宁娅的血不能用，有HIV（艾滋病）病毒。宁娅一听就吓得半死，不知道要怎么办。

我听她说到这，气愤地说：“你有什么问题为什么不第一时间告诉我？我才是你老公！你居然信别的男人多过信任我，真没想到我在你心里居然这么没有地位！”宁娅怯怯地说：“我很害怕，不知道怎么办，怕你骂我。而且，刘康说愿意陪伴我，他说相识一场，除了他没人能帮我了。他要我不要告诉你，因为没有男人愿意知道自己老婆有这个病，所以我……我本不想连累他的，可是他居然……”因为录笔录必须说实话，宁娅很难为情地说：“他居然跟我发生了关系，说以后我们两人相依为命。我真的很感动，他居然为了我甘愿那样……”后来，他们两人约好私奔，宁娅带着家里所有的钱和金饰。

可是刘康半夜拿了财物后，跑了！把宁娅一人扔在宾馆，一分钱都没给她留。

我把宁娅接回家，这才发现家里所有的钱财都没有了。以前都是她管钱。我气不打一处来，可是不能找她发泄，只好找小张。小张的妻子知道这事，痛骂小张一顿，然后建议我带宁娅去做个检查，确认一下是否真的有病。可发生这件事后，宁娅不愿见人，工作也没了，整天呆在家里。她不敢去检查，怕这病成真。最后，我几乎跪下求她她才肯跟着我去做检查。

在等结果的那一个星期，我对宁娅又气又恨又怜，也不大跟她说话。最后，幸好结果显示宁娅安然无恙，宁娅激动得哭了。回到家，宁娅跟我道歉，对我百般顺从。可是，已经发生了这么多事，我真的不知道该怎么面对她。

这次的蓝颜游戏，让我内心有种“赔了夫人又损财”的被嘲笑的感觉。而我和小张多年的哥们情，也因这事闹得跟前世冤仇一样……后来警察说抓到了刘康，可我对他居然无恨意，我最恨的，是自己，都是我自作孽！

在妻子身边安插了蓝颜知己之后

倾诉/何侠 整理/刘艳

一封私信

给秋风的一封信： 枯叶里的呼吸

文/李吉理

嗨，秋风：

这些日子过得不怎么顺利，身体不如往常硬朗，最好的朋友又在我最需要关怀的时候离开了我。心中的愁苦犹如连绵不绝的潮水一般向我袭来。想提起笔来写点什么，可手中的笔还没有开始动，眼中的泪儿就止不住地流了下来。

又到秋天了啊，那一簇簇在盛夏中绽放的花朵儿如一张被揉破的纸，惨淡凋零，失去了往日的生机。而那默默无闻地、忠诚地托着那耀眼的花儿的叶儿，甘愿做花儿的配角，可她也终究受不住冷秋的寂寥啊，只比花儿落晚一步，就一步，而她，却死得那么卑贱。

花儿有成千上万的仰慕者，求见的不计其数，就算是一死，也死得漂漂亮亮的。而那叶儿，枯萎得不成样儿了，有谁会萌生对她的怜惜？有，那就是与她同病相怜的，也同样卑微的枯叶蝶。

枯叶蝶比谁都珍视叶儿的朴实无华，在她眼中，叶儿就是她的保护神，是她灵魂的栖息之所。你看吧，秋，她又悄无声息的来临，赐予了枯叶蝶和叶儿一个说悄悄话的好地方。他们彼此触摸着对方冰冷的心脏，想用自己的余温去温暖彼此的心窝。那些短暂的时刻，谁也无法摧残一切，尽管能蚀透了心的寒意也如一阵袅袅的炊烟般从他们的身旁流过。

突然，从不远处传来了“沙沙”的、灌木丛的响动，不妙，一条阴险的响尾蛇正算计着——今天的枯叶蝶味儿有多香呢？！响尾蛇不知道，这只能是它的想象。机灵的枯叶蝶以迅雷不及掩耳之势钻进了枯叶的躯壳里。她们是多么地相似，抑或是多么地般配啊，无论在什么时候，都能相得益彰地保护好彼此的一切。

当然，响尾蛇没有得逞，它灰溜溜地走了，不留下一丝痕迹。

枯叶儿和枯叶蝶彼此默契地笑了一下，每一次的配合都是那么地完美无缺。她们彼此同呼吸共命运，在生死关头悬崖勒马般互相把彼此拉回到生的彼岸。于是在花儿陪衬下的叶儿也不感到自卑了，因为她们的同类有着令人骄傲的成就——或者说，她们的前辈引领着她们——同样，小枯叶蝶们也不会忘记前辈们的话，要和叶儿们生一起，死一同，永远不会分开。

傍晚，我打着一纸油伞，在绚烂的余晖下，沿着幽幽的小径散步，心里沉淀已久的愁云已经消散。地面上那随处可见的枯叶里，一定有着枯叶蝶们深沉的呼吸。

热爱大自然的小吉
2013年10月2日

如果您有一些话想对身边的亲朋好友上司同事老公老婆儿子儿媳孙子外孙……说，就写一封信给我们投稿吧。我们将择优刊登，稿件字数限千字以内。

邮箱：915029624@qq.com。